

Anul 65

Seria II

Nr. 797

Biblioteca Centrală
Regională
Gălbăntoara-Deva

ALBINA

REVISTA SAPTĂMINALĂ A AȘEZĂMINTELOR CULTURALE

Miercuri
3 aprilie 1963
8 pagini —
15 bani



Lucrări în răsadniță la G.A.C. „Libertatea” din comuna Giroc, regiunea Timișoara.

Urmează examenul practicii

Primul an de învățămînt agrozootehnic a luat sfîrșit odată cu încheierea seminarilor recapitulative. Timp de aproape patru luni, circa 800 000 de cursanți, încadrați în 17 700 de cercuri au parcurs lecțiile din șapte manuale editate într-un tiraj de 650 000 de exemplare. Alte zeci de mii de colectivști au participat săptămîna de săptămîna la conferințele cu caracter agrozootehnic ținute la căminele culturale. Timp de aproape patru luni, membrii cercurilor agro-technice au ascultat cu interes lecții interesante, pline de conținut și strîns legate de condițiile locale de climă și sol, au cercetat cu atenție planșe, pliante și mulaje, au vizionat filme și jurnale agricole puse la îndemîna lor prin grija Consiliului Superior al Agriculturii și a Comitetului de Stat pentru cultură și artă.

Seminarile recapitulative au prilejuit adevărate examene pentru verificarea cunoștințelor însușite. Răspunsurile teoretice și aplicațiile practice au demonstrat că membrii cercurilor sînt stăpîni încă din primul an pe multe din metodele înaintate de muncă.

Examenul primului an de învățămînt a fost dat. Dar adevăratul examen abia începe. El se va desfășura în primăvara aceasta pe milioane de hectare, în grădinile legumicole, în livezi și vii, în fermele de animale și de păsări. A luat sfîrșit o etapă și începe alta. Practic însă, între ele nu există hotar. În zootehnie, legumicultură, în livezi și chiar pe cîmp lucrările s-au desfășurat paralel cu învățămîntul. Colectiviștii din satul Unirea, raionul Roșiori au trecut în această primăvară la executarea unor lucrări la care pînă în acest an nici nu s-au gîndit. Propunerea s-a făcut în cadrul discuțiilor purtate la lecții. Coastele și rîpele improprii pentru cultura plantelor pot fi darnice dîndu-le altă întrebuintare. „Sînt bogate în calcar, au arătat colectiviștii cursanți, și prin urmare bune pentru a fi plantate cu viță de vie”. De la constatare s-a trecut la propunerea argumentată științific, care a căpătat o aprobare unanimă. De îndată ce timpul a îngăduit, colectiviștii au trecut la amenajarea teraselor, la nivelarea lor, aplicînd în practică cele învățate la cursuri. În numai 7 zile bune de lucru s-au terasat patru hectare de teren.

Legumicultorii colectivei din Șivița, regiunea Galați, pe baza hotărîrii adunării generale de a dezvolta sectorul legumicol, au trecut încă din iarnă la amenajarea a nu mai puțin de 8 000 metri pătrați de

răsadnițe. Merită a fi cunoscut mai întîi că la Șivița legumicultura este o ramură relativ nouă. Locul pe care îl ocupă acum acest sector se poate deduce din următoarele cifre: 94 hectare de grădină (cu aproape 30 hectare mai mult decît anul trecut) și peste 2 000 000 lei venituri din valorificarea legumelor și zarzavaturilor. Acum se vorbește mult la Șivița despre roșiile timpurii, care să contribuie la aprovizionarea piețelor din centrele muncitorești. Producerea lor a început încă din miezul iernii. Primul an de învățămînt a adus și primele metode noi: desinfecția materialului și utilajului la răsadnițe, producerea răsadurilor în paturi calde folosindu-se calupurile nutritive precum și alte metode înaintate.

Legumicultura este o ramură pe cît de importantă pentru îndestularea populației cu legume și zarzavaturi, pe atît de rentabilă pentru gospodăriile colective. Numeroase gospodării colective de pe cuprinsul țării au luat în aceste zile o serie de măsuri în vederea extinderii suprafețelor la grădini. Totodată s-au îngrijit de procurarea materialului lemnos pentru confecționarea de noi răsadnițe. Schimburile de experiență, exemplele date la cursuri au făcut să se extindă metoda plantării legumelor cu roșii, ardei și alte legume în răsadnițele eliberate după plantarea răsadurilor în cîmp. Avantajul acestei metode: se asigură cu aproape 14 zile mai devreme o producție bună de legume.

Cei aproape 800 000 de cursanți nu lucrează singuri, ci în mijlocul masei de colectivști care n-au fost încadrați în învățămînt. Dacă numai 3—4 dintr-o echipă, care au participat la cursuri, vor împărțiși cu dragoste celorlalți tot ce au învățat, înseamnă că întreaga echipă va lucra mai bine.

Este o datorie a fiecărui colectiv să învețe și să aplice în practică cunoștințele căpătate. Un mijloc important de aprofundare a cunoștințelor agricole îl constituie loturile demonstrative la organizarea cărora participă toți cursanții. Lotul demonstrativ și lotul martor arată pe viu marile foloase ale însușirii și aplicării științei în producția agricolă.

Primăvara aceasta tirzie se dovedește a fi și capricioasă. În aceste condiții buna organizare a muncii, folosirea cu pricepere a experienței înaintate de către toți colectivștii au un rol hotărîtor pentru asigurarea unor producții sporite și de calitate.

pagina

2

pagina

3

pagina

4-5

pagina

6

pagina

7

pagina

8

Invățătura

de Baruțu T. Arghezi

ancheta noastră:
**Cum contribuiți
la consolidarea
gospodăriei
colective?**

Eusebiu Camilar
**Duminică
tristă
de demult**

**Știință
pentru toți**

**În U.R.S.S. a fost
lansată o rachetă
cosmică în direcția
Lunii**

**BRIGADA DREPT
LA ȚINTĂ**

Din sumarul acestui număr

